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Justli Ernáiéi Ecoput."aa
Ä bezdáni gyűlés«

Zomltor, április
.lu.slh (* y ti Itt, a I üggetleuségi és 

4-S-as párt elnöke, vasárnap kezdte meg 
9 napra terjedő délvidéki körulját, 
amelynek legelső állomásán, Bezdánban, 
rendkívül nagy lelkesedéssel és igazán 
bensőségteljes, meleg tüntetéssel fogad­
ták. Vasárnap reggel indult el Justli 
Budapestről, délben érkezett Zomborba, 
almi Fernbaclt Károly, volt főispán 
vendége volt. Zomborból délután gyö­
nyörű magánfogatok bosszú során in­
dullak el. Justli Gyula kíséretében voltak 
Fernbacb Károly volt főispán, Balogby 
Ernő és Fernbaclt Péter volt képviselők, 
Merő Ignác, a zontbori függetlenségi 
párt elnöke, dr. Donoszlovits Vilmos, 
Sztrilicli Zsigmond, dr. Mayer Nándor, 
lapunk felelős szerkesztője, dr. Offen- 
beiger Jakab, dr. Gombos Ignác. dr. 
Túrányi Zsigmond, Prokópy Imre és 
dr. Briedman Andor, lapunk szerkesz­
tője.

A bezdáni népgyűlés fényes sikerű 
voll, ezrekre menő közönség vett részt 
azon. A megnyitó és üdvözlő beszédet 
'/arass// Lajos takarékpénztári vezér- 
igazgató, elnök tartotta.

l'crnhach Károly emelkedett ezután 
szólásra és a következő nagyhatású és 
zajos éljenzésekkel többször megszakí­
tott beszédet tartotta:

Tisztelt polgártársaim ! Fogadják hálás 1 
köszünelcmet azért a fényes fogadásért, 
mellyel engem részesítettek. Meghatottság fog 
d, midőn látom azt a szeretető!, melyet 
nékem és annak a zászlónak adtak még, 
melyet a nemzetellenes törekvések árjába*» 
magasan lobogtatok és hiszem rendületlenül, 
hogy diadalra is viszek. (Élénk éljenzés.)

Mielőtt programbeszédemet elmonda­
nám, engedjék meg, hogy szeretett vezéremet 
hozdán községe nevében hálás szívvel üdvö­
zöljem és megköszönjem neki a kitüntetést, 
melyet osztályrészemül juttatott. Kívánom, 
hogy a magyarok Istene adjon neki erőt, 
hosszú életet, hogy ennek a küzdelemnek 
dicső eredményét láthassa, hogy megérje a 
független es szabad Magyarországot.

Tisztelt polgártársaim ! Először az volt 
a szándékom, hogy jelöltséget nem vállalok, 
be midőn eljött hozzám az önök nagy kül­
döttsége és midőn láttam azt a bizodalmát, 
melllyel személyemet illetik, az a gondolat 
hatotta at keblemet, hogy az elveket nem 
hirdetni annyi, mint megadni magunkat. Ezt 
pedig magyar ember nem teszi. Nem teheti 
különösen most, amidőn a hazát végveszély 
es a megsemmisülés fenyegeti. A magyar 
hazaszeretet zászlajának nem szabiid most

szárnyas.tegetten lchanyaUuni, annak most 
lobogni kell. Kn tehát nem vonom he zászló­
mat, hanem magasan tartva a/t. küzdők Ma 
ífí »rország szebb jövendőjéért, függetlenségért, 
önállóságáért, küzdők az uj, boldog Magyar- 
ot szag n't. (Percekig tartó eljeitz.es.)

Elhoztam hat ide önök közé a kibontott 
zászlót, amelyen a nép jogai tündökölnek és 
amelyen ragyog mindaz, ami .VI agya forsza g- 
nak jo. \ egyek kezükbe önök is ezt a zászlót, 

j mvlt csak úgy győzünk, ha erőnket az egyet­
értés növeli.

I Ezen egyetértés kedvéért tartom fel én
j önökkel az állandó érintkezési, hogy Így 

egymás hitéből és reményéből merítsünk erőt 
a meginduló nagy küzdelemív, meivitelt elö- 

! sejtése már a levegőben van. Mert tudják azt 
j I. polgártársaim, hogy a sok üdvös alkotásra I egyszerre csak ráfujt a romlás szele. Felülről 

megindult megint az az aradat, mely mindent 
pusztulással lényeget.

Mar ezen szomorít idők előhírnökeként 
vettük észre azt, hogy a függetlenségi pártot 
osztrák járom alá akarjak hajtani. Ódahagy- 

i tani ekkor a lőispani széket, mert sehogvsem 
tudtam megbékülni az elvnélküli hatalom 

I lényegével. Az elvek nem a hatalomért van- 
1 nak, — a hatalom van az elvekért.

Most pedig, tisztelt polgártársaim, rövi­
den jelezni kiváltom programmomat. Nagy 
\oltásokba» csak, mert az országos pártom 
programját mindenben fedi.

Meg kell valósítanunk az önálló bankot, j 
mert tv. alapfeltétele gazdasági önállóságunk- 
nak, ami viszont második pontunk. Jól tudjuk,

! hogy ez meg a fokozott ipari termelésnek 
nélkülözhetetlen kelléke. Erre pedig égető 

! szükségünk van, meri hisz tudjuk, hogy alig 
\an valamink, amit idebent) termelünk. Az 
Isten azért teremtette ezt az áldott földet, 

i begy sokat szenvedett lakóit és ne ellensé­
geinket táplálja. (Nagy éljenzés !)

Éppen ezekért nem fogom szem elöl 
téveszteni a mezőgazdaság és kisipar védelmét.

Egyházi tekintetben hirdetem a feleke­
zeti békét és a kálit, autonómia biztosítását.

A városok es községek fejlesztésének 
nagy elvett belül különösen kerületem köz­
ségeinek érdekéi tartom szem előtt.

Ilivé vagyok az altalános, egyenlő és j 
titkos választói jognak, melyet már a főispán! 
székben is hirdettem. En a népnek mindig I 
barátja voltam. Cselédemmel együtt megyek I 
az urnához, ezért követelem a titkosságot. ■' 

Azon leszek, hogy vasaljuk, mely papi- j 
foson már régen megvan, meglegyen tényleg is. I 

Tisztelt polgártársaim ! Eddigi politikai i 
működésemben zálogát láthatják ezen komoly j 
törekvések komoly megvalósításának, tIn mél- I 
tányolják azt a szent törekvést, mely léikéinél 
jelen pillanatban hevíti, zászlóm alatt kiiz- 
denek.

mután leik 
hogy ilyen fi 
mondhatom, 
üdvözlöm öt, 
linzik köréje, 
nem a

melyéből üdvözlöm önöket, 
fünt választoltak jelöltül, akire 
büszkék lehetnek es eg\úttal 
hogy olyan lelkes tábor sora­

imul a bezdáni polgárság, am elv 
kori hatalomhoz csatlakozik, 

hanem elvekért küzd es azok mellé all. akik 
az igazi demokratikus haladás vs a gazda­
sági önállóság megteremtésére törvkesznek. 
(Éljenzés és taps.)

Az én tisztelt barátom, az önök tisz­
telt jelöltje, rámutatott a múltra es a jelenre, 
mi a jövőről akarok egy pár szót szólani. 
(Halljuk! fial Íjuk I) tudjuk önök, hogy az 
országgyűlést törvénytelenül oszlatták fel, 
literi nem lett volna szabad tenniük. A tör­
vény megadja ugyan őfelségének a Ház 
feloszlatásának jogát, de ennek korlatja 
alkotmányunk egyik legnagyobb biztosíték», 
a magyar országgyűlés költségvetési joga. A 
mikor ez a kormány azt az előterjesztést 
tette őfelségének, hogy a törvény parancsoló 
rendelkezésén tegye magát túl es a költség­
vetési garanciális jogot megsértse, törvény­
telenül cselekedett. A törvénytelenségek egész 
láncolata terheli mar ezt a kormányt és 

j mögötte áll egy párt, amely magát nemzeti 
i munkapártnak nevezi, holott valóságban 
j osztrák nemzeti munkapárt, amelynek mun­

kája abban áll, hogy a nemzet jogainak tel- 
I jcsedését mi gakadályozza. Ezek az emberek 
I irtóznak attól is, hogy a népjogok mcgtciem- 
j lessenek és érvényesüljenek. Egész munkájuk 

nemzetellenes, mert egyenesen az osztrákok 
malmára hajtja a vizel. Hiába mondta Khuen- 

1 Méderváry, hogy nem törvénytelen a fel- 
j őszi»tás, mert az 1911. év, a jövő év és arra 
1 időnk költségvetést csinálni. Nagybölesen 

elhallgatja, hogy 1910-re még nincs költség­
vetésünk, már pedig az képtelenség, hogy a 
törvényhozás ilyen fontos dologban homá­
lyosán akart volna valamit megszövegezni.
.rt legabszurdabb dolog, amit a miniszter- 
elnök állít. A miniszterelnök ezen törvény- 
felen és vakmerő magyarázatára tört ki ti 
felháborodás a képviselőim/, ülésén. En azt 
nem helyeslem, mert 
volt az egyetlen állam, 
jelien nem vetemedtek 
retteni volna, ha meg 
ennek a kivételnek, de, 
a tényt, megtudom érteni (Hosszantartó zajos 
helyeslés és éljenzés.) mert az képtelenség, 
ami italunk Magyarországon történik. (I "\

eddig Magyarország 
amelynek parlament­

ül Ivgességre. Szc- 
is maradiunk volna 
ha sajnálom is ezt

van gy van!) 
vényes és jogos 
nem teljesülnek, 
tétlenné teszik.

A magyar nemzet tör- 
luiveteiési i évtizedek óla 

jogai érvényesülését luhc- 
Ncm lehel tehát csodá l-

Justh Gyula ezután a következő, 
zajos éljenzés és helyeslés által több­
ször megszakított beszédet mondotta :

örömmel üdvözlöm liezdán igazi füg­
getlenségi érzelmű polgárságát és tolmácsolom 
az országos függetlenségi párt üdvözletét. 
Örömmel jöttem ide, hogy megismerked­
hessen! önökkel, annyival is inkább, mert 
tudom, hogy önök igaz, hű katonái annak 
a tábornak, amely Magyarország független­
ségének és önállóságának kivívásáért küzd. 
(Zajos éljenzés.) Amikor régi jó barátom és 
pártunk kiváló tagjának programon beszéde

kozni azon, hogyha az ebből eredő elkese­
redettség hatása alatt egyik-másik kép­
viselő kijön a. sodrából. (I gy van! í gy van! 
Zajos helyeslés.) Hiszen alig öt év alatt a 
második törvénytelen kormány kísérletével 
állunk szemben. Másodszor támad léi a nem­
zet jogainak letörésére ti darabont-korszak. 
Eehet-e csodálkozni azon, hogy a hazafiasait 
gondolkozókat végsőig feszített türelmük el­
hagyja. A legnagyobb erkölcstelenség azon­
ban, ha ezt a tényt, egyesek saját önző és 
haszonleső pártpolitikai céljai előmozdítására 
használják ki és ebből a maguk számára 
ellenünk lókét kovácsolnak. (I gy van ! Úgy 
van! Zajos helyeslés.) A leghatározottabban 
vissza kell utasítanom a tervszerűség vádját. 
Ez a legnagyobb rosszindulatból származó 
tendenciózus valótlanság. Ha nálunk meg­
volna tíz az igtizi kdzszabadság. az az egyen-
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sulx. amely a nemzet szuverenitása -es a 
kor. 11; a kozott hé kés harmóniát teremt, akkor 
ennek a ténynek a megítélésében én is a 1 
legszigorúbban járnék el. Ila más nemzetek 
volnának ilyen helyzetben, mint mi, ott az 
ilyen események napirenden volnának. Meg­
gondolatlanul es rosszakaratúkig eselekednek 
tehat. akik a történelem tanulságai előtt 
szemet hunyva, egyoldtlttlag, ellenünk való 
rosszindulatból akarják a történtekéi kihasz­
nálni. (Bljenz.es.)

A választások küszöbén állunk. Az önök 
lelkesedéséből azt olvasom ki. hogy fényes 
diadalra viszik a mi zászlónkat. Tizenhét 
varmegyét es nyolc törvényhatósági varost i 
jártam he és mondhatom, hogy mindenütt 
akkora lelkesedéssel, a hozzánk való csatla­
kozás o yan nagyszerű megnyilvánulásaival : 
találkoztam, hogy Intem és meggyőződésem 1 
szerint a választásokból mi főzünk kikerülni 
győztesen. (Lelkes éljenzés.) A nép milliói, 
a lelkesedés elementáris erővel sorakoznak 
a zászlónk alá. mert megértik, hogy mi az j 
ország függetlenségéért, az igazi népjólét 
megteremtéséért, a milliónyi jó magyar pol- j 
gárságnak jogokkal való felruházásáétt küz­
dünk, az. igazság tehát nálunk van es igy 
győznünk kell. (Zujós tetszés es éljenzés.) 
Lz a választási küzdelem tehát élethalál harc 
a nemzetre, amelynek eredménye vagy a 
dicső feltámadás, vagy a halai. .Mi azl akar­
juk. hogy ez a nemzet erősödjek, éljen ön­
álló nemzeti életet és haladjon előre a de- j 
mokratikus újjászületés azon az utján, a 1 
melyre megérett és amelyen a müveit nem- ! 
zetek mind haladnak. (Zajos tetszés.) Lz 
lebegjen az önök szeme előtt, amikor szava- I 
zulukat leadjak. L1 lehetnek készülve arra, 
hogv a press/,ió sok mindenféle eszközével 
fognak szemben állani. elszánt kísérletek 
történnek ellenfeleink részéről, hogy Magyar- 
ország haladása megakadályoz!assék, de le­
gyenek önök áthatva annak tudatától, hogy 
a mostani küzdelem kimeneteleitek Magyar- 
ország egész, jövőjére kihatással van. A gaz la - 
sági önállóság, nemzetünk függetlensége es 
a milliónyi polgárságnak jogokkal való felru­
házása, amelyekért a mi küzdelmünk folyik: 
egyaránt mind létfeltétele ennek a nemzet- i 
nek. Most fog eldőlni, hogy Magyarország 
polgársága öntudatos nemzet akar-e lenni, 
vagy pipogya ország, amely jogainak érvényt 
szerezni soha nem fog tudni. Ila ez a nem­
zet most g'eugenck bizonyul, nemcsak jogai < 
érvényesülését, nemzeti haladását nem fogja I 
tudni elérni, de meglévő jogai L veszede­
lemben forognak. Lzert járult kerület ml- 
kerületre és hirdetem n liigcotlensegi nagy 
elveket. (Hosszantartó zajos éljenzés.) Ezért 
tartom ébren az igazi magyar közvéleményt, 
hirdetve a veszedelmet, amellyel szemben 
állunk. Agitálok, hogv elősegítsem a Magyar- 
ország jövőjének alapjai tevő függetlenségi 
eszme győzelmét. hogy diadalra vigyem azt 
a zászlót, amelyet az országos függetlenségi 
és -IS as párt az én kezembe adott. (Zajos 
éljenzés és taps.) Felhívom önöket, hogy 
szívvel-lélekkel kövessenek, az én jelszavam 
nem az. hogy előre, hanem az. hogy utánam. 
(Hosszan tartó <'s megújuló lelkes éljenzés 
és taps.)

A többi szónok.

Ezután lUiloylnj Ernő rendkívül 
nagy Itatást gyakorolt beszédben ismer­
tette a politikai helyzetet és lelkes éljen­
zéstől többször megszakított beszédében 
vázolta azt a nagy küzdelmet, amelyet 
a függetlenségi és 48-as párt folytat.

A gyűlés igen lelkes hangulatban 
ért véget. Etáim bankett volt. amelyen 
Ttini-si/ Lajos pártelnök Eernbacb Ká­
roly volt főispán, a kerület nagy nép­
szerűségnek örvendő képviselőjelöltjét 
éltette, I'rokópi) Imre és Jirmhnau Andor 
dr., szerkesztő pedig Justli Gyulát kö­
szöntötte föl.

Rpzdánból visszatértek Zomhorba,

ahol Fernbach Károly az egész társa­
ságot vacsorán látta vendégül.

A topolyai és kishegyes! gyűlések
justli Gyula hétfőn délelőtt folytatta 

körútját Szabadkáról, ahonnan Fernbach 
Károly volt főispán, Fernbach Péter és 
Baloghy Ernő volt országgyűlési kép­
viselők, Anlunovits József, Fa lelőne 
Lajos és Nem 111 Simon társaságában 
Topolyára utazott. Óriási lelkesedéssel 
fogadták már a pályaudvaron, amelyet 
ezernyi néptömeg lepett el. Rétiyi József 
dr. üdvözölte Justlmt, mint az igazi 
függetlenségi törekvések törhetetlen ve­
zérét és biztosította arról, hogy minden 
erőszak ellenében a függetlenségi párt 
zászlaját viszik győzelemre. Az egész 
város lobogódiszben várta a vendégek 
érkezését, leírhatatlan lelkesedés nyil­
vánult meg az utcákon Justli Gyula 
mellett rendezett meleg tüntetésben. A 
szomszédos községekből is igen sokan 
jöttek be Toy oly ára, hogy a gyűlésen 
részt vegyenek.

Ívnyi József dr. megnyitó szavai 
után Lőrinczy Józsefet választották meg 
elnökké, jegyzővé pedig Kiss József dr.-t.

Elsőnek Baloyhy Ernő dr.. a kerület 
volt képviselője szólott többször megújuló 
zajos tetszés közben. Sokszor volt neki al­
kalma beszámolni, de most a meghatottság­
tól alig tud szóhoz jutni. Köszönetét mond 
a bizalomért és a megbízást visszaadja. 
Nyugodt lelkiismerettel állíthatja, hogy meg­
telte kötelességet. (Zajos éljenzés es taps.) 
,loí tudja, hegy ellene minden erővel törni 
fognak, ellenségei fejét kívánják ys hogy a 
választókat tőle eltérítsék, mindenféle presz- 
szióvnl dolgoznak, igy a bérletek megszün­
tetésével. a kölcsönök felmondásával fenye­
getik. Meg van róla győződve, hogy ennek 
nem lesz hatása. Lelkes éljenzés közben 
emlékezik meg arról a törhetetlen kitartás­
ról, amelylyel Justli Gyula a függetlenségi 
párt elveiért küzd és az egész országban 
agitálni jár, hogy a darabontok törvénytelen 
kísérletével szemben a nemzet jogos köve­
teléseinek megvalósítására harcba szólítsa a 
nemzetet. Foglalkozik a munkapárt megala­
kulásával, amely párt hívei úgy képzelik el 
a munkát, hogy a paraszt, a nép dolgozzék, 
ok pedig ennek a munkának csak a gyü­
mölcsét élvezzek. Kimerítően foglalkozik a 
válság okaival és azon nézetének ad kifeje­
zést, hogy a mai burkolt abszolutizmus be­
ivel jobb, ha becsukják a parlamentet és kö­
vetkezik a nyílt abszolutizmus. Zajos tetszés 
közben fejtegeti, hogv az önálló nemzeti bankot 
követeli, hive az általános, egyenlő, titkos 
választójognak, amely úgy javára lesz a ma­
gyar nemzet függetlenségi törekvéseinek, 
mint ahogy a jogegyenlőség megteremtése 
1848-ban minden aggály ellenére, bevált, 
pedig az sokkal nagyobb ugrás volt a sü­
tetbe. Követeli a progresszív adózást és az 
igazi népjólét megteremtésére irányuló szo­
ciálpolitikát. Nyugodt lelkiismerettel állít­
hatom, úgymond hogy mindent meg­
tettem. amit képviselői minőségemben köte­
lességemnek ismertem. Magamnak nem sze­
reztem egyebet, mint ősz hajszálakat és 
adósságot, soha egy pillanatra a független­
ségi elvektől eltántorodni nem fogok. (Lelkes 
éljenzés és taps.)

Ezután Justli Gyula percekig tartó 
ováció csillapultával juthatott csak szóhoz. 
A legnagyobb elismeréssel emlékezett meg 
Baloghy Ernő olvhüségéröl, kiváló képessé­
geiről és őt a bekövetkező súlyos viszonyok 
között a függetlenségi pártra nézve nélkülöz­
hetetlennek tartja. Foglalkozik azután azzal

a kérdéssel, hogy miért tartja szükségesnek 
az ország beutazását, a szünet nélküli agitáeiót 
a függetlenségi elvek mellett. Teszi ezt azért, 
mert isinél ellensége lelt magyar a magyar­
nak. Végső elszántsággal kell védekeznünk 
az osztrákok ellen. Ha a magyar közvélemény 
teljes erővel ellcntállana ós minden jó ma­
gyar összefogna a nemzet jogainak védelmé­
ben, soha nem lehetne szó törvénytelen kí­
sérletekről. De sajnos, a magyarok között 
mindig vannak, kik hajlandók minden kormányt 
támogatni; most azok akarjak* kipusztitani a 
függetlenségi partiakat, akik közül igen sokan 
négy év előtt, a függetlenségiekhez jöttek. 
Legnagyobb ellenségei a magyar nemzetnek, 
akik a törvénytelen kormányzásra vállalkoz­
tak, hogy a népjogokat letörjék. Az ebből 
származó súlyos veszedelemre az egész nem­
zet figyelmét fel kell hívni és ebben az. élet­
halál-harcban egy táborba: a függetlenségi 
és 48 as párt táborába kell hódítani minden­
kit, aki a nemzet jövőjét többre becsüli a 
hatalom pillanatnyi előnyeinél és akiben van 
hazafiul belátás és aggódó lelkiismeret, hogy 
a nemzet vesztére törő törekvéseket minden 
erejével meghiúsítani igyekezzék. (Hosszan­
tartó éljenzés és taps.)

Fernbach Károly, volt főispán tartott 
ezután igazán páratlanul lelkesítő hatást gya­
korolt beszédet, amelynek során sokszor per­
cekig tüntettek mellette. Rámutatott arra, 
hogy megcáfolta azt a felfogást, mintha a 
főispán a kormánynak politikai ágense volna. 
Nyugodt lelkiismerettel mondhatja, hogv a 
föispáni székben is fentartotta és hirdette 
meggyőződését, követelte és követeli ma is 
az általános, egyenlő és titkos választói jogot 
és amely pillanatban ti hatalom megtartása 
meggyőződésének feláldozását jelentette volna, 
eldobta magától a hatalmat. (Megújuló élénk 
helyeslés, zajos éljenzés és taps.)

Ezután dr. Fényi József lelkes szavak­
kal berekesztelte a gyűlést, amely után ban­
ket volt.

Délután Justli Gyula igen nagy 
kísérettel Kishegyasre utazott, ahol 
szintén rendkívül impozáns fogadtatás­
ban volt része. Dr. Kiss József ügyvéd 
üdvözölte az állomáson. Virágcsokro­
kat nyújtottak át neki. Fellobogózott 
utcákon történt a bevonulás. Ezernyi 
polgárság jelenlétében a városházán 
tartották meg a gyűlést, amelyet dr. 
Rétiyi József nyitott meg. Óriási lel­
kesedés mellett beszéltek Justli Gyula, 
Eernbacb Károly és Baloghy Ernő. 
Mindannyinkát zajosan ünnepelték. Este 
Kishegyesről visszautaztak Szabadkara, 
ahonnan kedden reggel folytatta Justli 
Gyula körútját a kerényi kerület leg- 

! nagyobb községébe: Kossutiitalvára.

A kossuthfalvai gyűlés.
Justli Gyula Szabadkáról kedden 

reggel 7 óra tő perckor érkezett 
Kossutiitalvára, Eernbacb Károly, Ferii- 
bach Péter és Geyer Péter társaságá- 
Pacsér állomásán Paesér község kül­
döttsége üdvözölte. Paesér után, mikor 
a vonat berobogott Kossutiitalvára, 

i óriási tömeg várta. A község nevében 
i Seb ad 1 Ignác r. katli. lelkész üdvözölte.
I Az utón csakúgy hullámzott a tömeg. 

Mozsarak dördültek mindenfelé. A pálya­
udvaron a kísérethez Fernbach János 
és Pilaszánovits József csatlakoztak.

A függetlenségi kör előtt id. Kovács 
Gyula a kör elnöke üdvözölte. Majd 
leányküldöttség két csokrot adott át.
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Az egyik szalagján állott : Nagyméltó- 
ságu Justh Gyulának, a függetlenségi 
eszmék tántoríthatatlan bajnokának 
Kossuthfalva honleányai. A másikat 
adták Kossuthfalva polgárai.

Kilenckor megkezdődött a gyűlés, 
melyen a hatóságot Breslyánszky Miklós 
képviselte. Nagy Sándor megnyitója 
után Justli emelkedik percekig tartó 
éljenzés után szólásra:

A nagy kőrútban elérkeztem ide is. 
Örömmel jöttem, mert tudom, hogy itt nagy 
tábor áll készen a függetlenségi eszmék vé­
delmére és mert tudom, hogy önök mind­
halálig ki fognak tartani.

Tudják azt tisztelt polgártársaim, hogy 
az országgyűlés törvénytelenül lett felosz­
latva, a kormány tehát törvénytelen eszkö­
zökkel tör a nemzet jogai ellen. Nekünk 
egyesülve kell szembeszállanunk a törekvé­
sekkel, melyek a népjogokat és nemzeti jo­
gukat akarják letörni. Diadalra visszük a 
zászlót, amelyre a felirt eszmék 1848-ban gyö­
kereznek, tehát abban a magasztos időben, 
amidőn a többi nagy célok mellett az a 
törekvés is áthatotta a lelkeket, hogy a népet 
felszabadítsák. Abban az időben, melyben 
Kossuth bajos elkezdte a reformokat, melye­
ket mi törhetetlen kitartással folytatunk, 
mert ezek alapján építjük fel a liberális, 
demokratikus uj Magyarországot.

Tisztelt polgártársak! Ennek a kor­
mánynak a jelszava, a nemzet és korona 
közötti béke, de ennek fejében azt követeli, 
hogy rakjuk le a fegyvereket. De ebből nem 
lesz semmi, mert mi acélos erővel tartunk ki.

Tisztelt polgártársak! Több fontos kér­
dést kell önök előtt fejtegetnem. Ezeknek 
egyike a gazdasági élet önállósága. Célja 
ennek az, hogy önállóan rendezkedjünk be 
és hogy a megélhetési viszonyokat megjavít­
suk. Ez a reform elsősorban a szegényeken 
és nyomorultakon segít, ezért kell sürgősen 
és ezért kell ezzel kapcsolatban az önálló 
vámterület és az önálló bank. (Helyeslés. 
Éljenzés.)

tudjuk azt tisztelt polgártársak, hogy 
a megélhetési viszonyok nagyon rosszak. 
Míg a mull évben Magyarországból 89000 
ember vándorolt ki, ezzel szemben Ausztriá­
ból csak 8500. Es ez a szomorú valóság 
következménye annak, hogy Ausztria elfojtja 
a mi gazdasági törekvéseinket. Kétségtelen 
tehát, hogy a nemzeti közjóiét nagy fellendü­
lést fog mutatni, ha ezeket az állapotokat 
megváltoztatjuk.

Áttérek ezután az általános és titkos 
választójog kérdésére. A mostani kormány 
egyik tagja ellerditi a dolgot és a népóhaj 
egyenes meghamisításával úgy adja elő, hogy 
a löldmivelök azt nem kérik, tehát nékik 
nem is akarja megadni, hanem csak a varo­
soknak. De ezeknek se mindjárt, hanem majd 
az u. n. tanulmányozás után.

Én meg azt mondom, hogyha Kossuth 
1848 ban két hét alatt felszabadította a 
jobbágyságot, mi szükségünk van nekünk 
ilyen fenséges elvnél a habozásra. Miért ha­
bozunk, hogy megkapják jogukat azok, akik 
évszázados hűséges munkájuk folytán arra 
méltán rászolgálták. Mi ebben a kérdésben 
nem tágítunk. A magyar parlamentben addig 
békés tárgyalások neun lesznek, inig progra­
munkat meg nem valósítjuk. (Percekig tartó 
éljenzés és taps.)

Egyesülnünk kell jogban és kötelesség­
ben egyaránt, mert a hatalmat a nagy célok 
eszközéül kell tekinteni.

Tisztelt polgártársaim! Mivel jelöltjük 
nincs, programunkat óhajtom röviden vázolni.

A progresszív adót akarjuk megvalósí­
tani cs a létminimumot megteremteni a föld­
adónál is. Visszaverjük azokat a néppel, akik 
ez ellen vannak. Lehetett volna ezt a kérdést 
igazságos kataszterral megoldani, de nem 
megbízható elemekre bízták ezt a kérdést.

Meg kell csinálnunk a tisztviselő prag­
matikai, mert tudjuk, hogy ez esetben a 
tisztviselők 90'Vo a a mi laborunkban lesz.
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Egyházi t (‘1*011 követeljük a katholikus
autonómiát é: 
valósítását.

5 az 1848. XX. t.-cikk meg-

Minden téren az igazi s;sabadelvüség-
nek és demok rá cián.tk vagyok hivo, ki kell
építenünk a demokratikus államot. Fel kell 
magasra emelni az épületet, melynek alapjait 
Kossuth Lajos tette le, azért, hogy a népben 
üdvös munkatársat nyerjünk. Mert nem sza­
bad egyoldalúan csak a király akaratai számba 
venni, de tényezőnek kell felvenni a nép 
akaratát is.

Csatlakozzanak tehát az én táboromhoz, 
melyben a népek milliói törnek velem együtt 
a szabad, független, uj Magyarország felé. 
(Percekig tarló éljenzés.)

Justh beszéde után Fentbach Ká­
roly mondott nagyhatású, lelkes beszédet.

Ezután Nagy Sándor bevekesztette 
az impozáns gyűlést, melyen a község 
apraja-nagyja ott volt.

Délben bankett volt, melyen szá­
mos felköszöntő hangzott el. Délután 
Justh kíséretével Szabadkára utazott 
vissza.

EHESS

Közismert államférfiak a nők választó­
joga mellett. A választójogi reform körüli 
harcban mindjobban kialakul a nők választó­
jogát követelő közvélemény is. Ebben a ki­
alakulásban nagy része van annak a ténynek, 
hogy mind több és több magyar áll a in fér I i 
szólal meg mellette. A szereplő politikusok 
nyilatkozatai közül kiemeljük a következőket:

Justh Gyula azt Írja : Rokonszenvezem 
a feministák mozgalmával és természetesnek 
találom, hogy mindenki, aki hive az általános 
választói jognak, hive kell hogy legyen a nők 
választói jógiinak is. A nők sok esetben in­
telligensebbek a férfiaknál s ha a polgári 
jogokat az emberek veleszületett jogának 
nevezik, úgy természetesen a nőnek is ugyan­
olyan veleszületett polgári jogai vannak. Hogy 
ezeket a jogokat nem kapták meg, az a fér­
fiak zsarnokságának és egoizmusának kifo­
lyása. Addig, miiig a nők csak a családban 
éltek, inkább volt értelme, ha kizárták a 
választók sorából, de ez az ok is megszűnt, 
mióta hivatalokat vállaltak és közdolgokkal 
foglalkoznak s igy az ö politikai jogtalansá­
guk egyenes igazságtalanság. Hogy a férjes 
asszonynak a jövőben megadandó szavazati 
joga családi viszálykodásra adhatna okot, ez 
nem tekinthető komoly argumentumnak az 
antifeminislák részéről. Hiszen az általános 
választójog életbelépése alkalmával, midőn 
az atyai és gazdai hatalom alatt álló egyén 
is politikai jogokat mer, amúgy is beáll az 
a helyzet, hogy egy családban több szavazó 
él együtt. Igaz, hogy ilyen esetekben a családfő 
anyagi és erkölcsi belolvása következtében 
tulajdonképen itt a családfő majd több sza­
vazat felett rendelkezik, de ezt n hatalmi 
tultengést csak úgy lehetne megszüntetni, ha 
egyáltalában minden családban csak a családfő 
bírna politikai jogokkal s azokat megvonnák 
az összes családtagoktól.

Szász Zsombor óvsz. képviselő feltétlen 
hive az általános választójognak, melynek 
körébe tartozónak tekinti a nők választójogát 
és minden alkalmat felhasznál arra, hogy 
sürgesse ennek lörvénybeiktatását.

Barabás Béla több ízben kijelentette, 
hogy a nők választójogának fel tétlen hive.

Benedek János dr. orsz. képviselő: 
1905. szeptember elején a Nütisztviselök 
Országos Egyesületének azon kérvényéi nyúj­

totta be a Házhoz, hogy a közterhet viselő 
nőknek adassák meg a politikai jog; az ál­
talános, titkos választójog fogalmának körébe 
tartozónak tekinti a nők választójogát; meg­
adását kívánatosnak tartja.

llentaller Lajos orsz. képviselő: A nők 
választójogáért küzdők nesztora, aki már 
több mint negyedszázad óta hangsúlyozza, 
hogy a nőknek ép úgy meg kell adni a vá­
lasztójogot, mint a férfiaknak. Hogy a femi­
nista mozgalommal egyetért, abból a tényből 
is kiviláglik, hogy a feministák egyesületének 
ezirányu kérvényét ő nyújtotta be a képvi­
selőházhoz.

Zichy Aladár gróf orsz. képviselő követ­
kezőképen nyilatkozott: „Bar nem szoktam 
magúmat liberálisnak mondani, mégis a női 
választójog mellett nyilatkozom. Es pedig 
abban az értelemben, hogy a politikai jogok 
gyakorlása ne olyan foglalkozások választá­
sára vezesse a nőket, melyek sokszor a 
nőiesség báját törlik le a lelkűkről s ezért 
nem is kívánatos azokat elsősorban a diplo­
más nőkre kiterjeszteni; hanem épen asszonyi 
hivatásában nyerje el a nő emberi értékének 
legszebb elismerését, a politikai jogok gya­
korlását." Az idézetteken kívül közéletünk 
számos más ismert személyisége foglalt állást 
a nők választójoga mellett.

HÍREK.

Áthelyezés. A m. kir. vallás- és közokta­
tásügyi miniszter Argay Bálint bácsmegyei 
és Burgó Jenő nyitravármegyei segédtanfel- 
ügyeiöket kölcsönösen áthelyezte.

Széchenyi ünnepély a főgimnáziumban.
A főgimnázium önképzőköre és ifjúsága folyó 
hó 8-án pénteken d. e. 9 órakor az intézet 
tornatermében Széchenyi emlékünnepélyt tart 
a következő műsorral: I. Himnusz, énekli az 
ifjúsági énekkar. 4. Elnöki megnyitó, tartja 
Kohlmann Dezső dr., az önképzőkör vezető 
tanára. 3. Arany: Széchenyi emlékezete. 
Szavalja Szmolenszky L. VII. o. t. 4. A régi 
Magyarország és Széchenyi. Irta és előadja 
Steiner Zs. Vili. o. I. 5. Szász K. Széchenyi 
emlékezete. Szavalja Badicsevies S. Vili. 
o. t. ti. Széchenyi és az uj Magyarország. 
Irta és előadja Kovacsies C. Vili. o. t., az 
önképzőkör ifjúsági elnöke. 7. Szózat. Énekli 
az ifjúsági énekkar.

Közgyűlés. A Báes Bodrog vármegyei 
Gazdasági Egyesület folyó évi április hú 10 én 
vasárnap délelőtt 9 órakor a varmegyeháza 
nagytermében tartja rendes évi közgyűlését.

A Bács-Bodrog megyei Irodalmi Társa­
ság Zomborban a polgári kaszinó tanácskozó 
termében tartotta meg V. évi rendes köz­
gyűlését Vértesi Karoly elnöklésével. Az elnök 
figyelemmel hallgatott megnyitó beszédében 
az Irodalmi Társaság ötéves eredményes mű­
ködésére tekintett vissza, l'rokópy Imre titkár 
részletes jelentest lett az Irodalmi Társaság 
múlt évi működéséről. Tűit Antal alpénztáros 
a pénztar kedvező állapotát tárta lel s elő­
irányozta a tövéi évi költségvetést. A felment- 
vény megadasa illan Tiirr Antalt pénztáros­
nak, Herrmann Antal drl pedig alpénztáros- 
nak választották. Számvizsgálók lettek : No- 
vákovits Izidor, Závodszky Levente dr. és 
Bárány Zsigmond. Mindezen rendes közgyű­
lési dolgok elintézése után az Irodalmi Tár­
saság Mikszáth Kálmánt tiszteletbeli tagjául 
választotta, összes munkái diszkiadlt sáliak 
megszerzését határozta el, facsemetéi is küld 
a jubiláns Írónak., Itaez Soma alelnök, l’ro- 
kópy Imre titkár és Trencséuy Károly könyv­
tárosra bízták a Mikszáth díszoklevelének 
kiállításúi.

Közgyűlés. A zom bor vidéki rab- 
segélyzö-egylet rendes évi közgyűlései folyó 
évi április hó 10-én délelőtt 10 órakor fogja 
megtartani a zomhori kir. törvényszék polgári 
üléstermében, melyre a t. tagokat ezennel 
meghívja Bopovies Aurél egyU ti elnök.
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A m. kir. adóhivatali (állampénztári) 
tisztviselők köréből. Az ország válságos 
politikai helyzetű hosszú időre megakadá­
lyozta a m. kir. adóhivatali (állampénztári) 
tisztviselőknek pályájukon való előrehaladá­
sai. A kinevezések hosszú ideig szüneteltek 
es a megüresedett állások hónapokig betöl­
tetlenül maradtak. Hz az egészségtelen álla­
pot nagyon érzékenyen sújtotta az adóhiva­
tali tisztviselőket, mert ez nemcsak anyagi 
veszteseggel járt, hanem a munkával amugvis 
erősen megterhelt tisztviselőknek munka­
többletet okozott, amely azonban külön díja­
zással nem jár. Az intéző körök végre be­
látták a helyzet tarthatatlanságát és ezt a 
megüresedett állások betölti.sével igyekszenek 
orvosolni. A zom bori adótárnoki állásra a 
pénzügyminiszer Hénárd János ellenőrt 
nevezte ki. Kinevezése mindenütt megelége­
dést keltett. A hivatal egy kivaló szaktudású 
tisztviselőt nyeld benne, a tisztviselők egy 
őszinte, pártatlan es igazságos főnököt kap­
tak. Az adóhivatalban megforduló felek pedig 
egy előzékeny és udvarias hivatal-vezetővel 
fognak találkozni. Kllenör Pakli Iá r Gerö 
adohiv. főtiszt leit. Jeles képzettségű és 
nagy szaktudású, szorgalmas tisztviselő. A 
varmegyénkben levő adóhivataloknál a követ­
kező változások állottak aló. Pelikán 
György Deveeseri főtiszt áthelyeztetett Hajára. 
Uiekman Jakab titeli adótiszt Hódságra és 
H u /. i e s e k (Ívnia hódsági adótiszt pedig 
Xéniára lett áthelyezve. Adótisztté kinevez­
tetett Hónai Antal topolyai adóhiv. gyakor­
nok Topolyára, Moldovan Aurél őbecsei 
gyakornok és Janossy Ferenc pénzügyőri 
fovigyázó pedig 'hitelre.

Uj Ügyvéd. Hr. Veszelovszkv József 
varmegyei tb. aljegyző a napokban a buda­
pesti tudományegyetemen az ügyvédi vizsgát 
sikerrel letette.

Képzőművészeti kiállítás Zomborban.
A zom bori gór. kel. szerb nőegylet folyó 
évi május hó első heteiben képzőművészeti 
kiállítást rendez a varmegye székhazában, 
amely mint értesülünk — mind mennyi­
ség. mind művészi kvalitás tekintetében lo­
vaiénak Ígérkezik. Addig is inig részletesebb ■ 
adatok birtokába jutunk, előre is felhívjuk i 
közönségünk érdeklődését ezen városunk i 
kulturális életében nem éppen mindennapi­
nak mondható eseményre.

Tanitóválasztás Kulán. Kulim március 
3I-i n a nyugalomba vonult Schlachter Károly 
lanito he Ive he az iskolaszék egyhangúlag 
S< hmidt Ferenc eddigi kántort választotta 
meg. A kántori állás legközelebb betöltésre 
kerül.

Knlaiak Topolyán. A folyó hó 4-én 
Topolyan tartott Juslh-párti programbeszéd 
s főleg Justli Gyula meghallgatására a párt 
kebeléből Killand és a vidékről is igen szép 
számmal jelentek meg. A 48-as és függet­
lenségi pártnak tehát van talaja a verbászi 
kerületben.

Véres vásár. Az óbecsei tavaszi orszá­
gos vásár, amelyet most vasárnap tartottak, 
veres verekedéssel végződött. Kél duhaj le­
gény a csendürseggel tűzött össze, amely 
légyverlias/nalat közben mindkettőt megsebe­
sítette. A Nagy Kati-féle korcsmában duhaj­
kodott Gulyas András és testvére Pál. Össze- ! 
vesztek a koresmarossal es mindent össze­
zúzva mar a korcsmáros pár élete is veszély­
ben forgott. K közben érkezett a vásár felöl 
,i esendörjárör. A garázda legények ezeket 
is megtámadták, az egyik csendőrt leteperték, 
fegyverét elvették, erre a másik használta a 
fegyverét és Gulyás Andrást kcrcsztülsziirta, 
majd a testvéré segélyére sic tőt is megsebe­
sítette. Nagy tömeg verődött n vásári nép­
ből a korcsma környékére és veszélyes kez­
dett lenni a csendőrök helyzete, de erre a 
vásárról odaérkezett még négy csendőr, mire 
oszlásra bírták a tömeget. Az egyik Gulyás­
nak sebe életveszélyes. Másnap kiszállt a 
hadbíró, hogy a vizsgálatot megejtse.

Határíelmérés. Szépliget község hatá­
rának és összes utainak felmérésével, vala­
mint kitűzésével az elöljáróság Vadász Pál 
bajai mérnököt bízta meg.

Hirlapiró-közgyülés. A V. II. 0. Sz. !
bácsmegyei választmánya rendes negyedévi 

i közgyűlését folyó hó s án este fél ti órakor 
farija rendes helyiségében. I)r. Pataj Sándor, 
elnök.

Gyanús haláleset. Titokzatos ügyben 
folytat nyomozást a vsantavéi i esendőrség és 
a szabadkai rendőrség: egy eselédleány mér­
gezési tünetek között hirtelen elhunyt. Jaluskó j 
Anna l’II éves eselédleány Szabadkán szol­
gait a múlt hét közepéig. Akkor rosszul lelt, 
gvoniorrontásról panaszkodott s haza akart 
utazni. A gazdájának háziorvosa foszfor­
mérgezést konstatált rajta. A eselédleánv ta­
gadta, hogy megmergeztc volna magát, s 
megmaradt azon állítási melllett, hogy sa- j 
vanyu káposztával rontotta el a gyomrát. A 
beteg leány azután hazautazott Gsanlavérre 
s ott meghalt. Holttestet léllioneollak s ennek 
eredményéhez képest fogjak a titokzatos 
ügyben a vizsgálatot megindítani.

Kiugrott a vonatból. Kgy fiatal leány 
utazott Szabadkáról Hajara. A kocsiban el- \ 
szundikált s csak akkor ébredt lel. amikor 
már a Dunaiadhoz ért a vonat. A ivet.-.,’-be­
esett leány felrántotta a kocsi ajtaját, kiugrott 
a robogó vonatból s vsak könnyebb sérülé­
seket szenvedett.

Szerencsétlen hintázás. Grlics Péter
titeli lÖldmivesnvk Xsarkó nevű hét éves fia 
pajtásaival hinlázott. Egyszerre leszakadt a 
pad las keresztgerendája, amelybe a hinta 
erősítve volt és oly szerencsétlenül találta 
fején a kis fim. hogy agyhiidést szenvedett 
és meghalt.

Eltévesztett lövés. Xéniáról Írják : Torma 
István vasúti ör szerdán egy veszettnek látszó 
kutyát akart lelőni a köze | isi i kertek ben. Amint 
nihilt a kutyára, a sőrétek célt tévesztve, 
belefuródtak az olt ácsorgó Kuszák Lajos 
középkorii lakosba. A mellen és kezelőjén 
sebesült meg Húszak, de szerencsére csak • 
könnyebben, mert a fegyverben apróbb ső­
rétek voltak.

Gyilkos férj. Hak Julianna kossuthfalvai | 
illetőségű leány néhány esztendő előtt felköl­
tözött Hilda pest re. Könnyelmű, léha éleire 
adta magát. A szerelmet bocsátotta áruba. 
Egy szerelmi kaland alkalmával megismer­
kedett a leány Ximmermami János kőm Íves­
sel, aki feleségül vette. A házasság nem 
volt boldog. Az ember kicsapongó, garázda, 
duhajtermeszetíi volt, az asszony pedig nem 
tudott beleszokni a rendes életbe. A házas.- | 
társak hamarosan különváltak. Az asszony 
Hernád-uteza J4. szám alatt lakást bérelt, 
s visszatért a szerelem virágos pákájára. A i 
férj egy darabig nem háborgatta, utóbb mind 
gyakrabban kereste fel s kérte, hogy térjen 
vissza hozza. Az asszony azonban kivé- I 
telesen — ellenállott, mire az elkeseredett j 
kömives revolvert rántott s hat golyóval [ 
agyonlőtte az asszonyt. A gyilkosságról érte­
sítették a szerencsétlen nö Kossuthlalván 
lakó szüleit, akik nyomban fölutaztak Buda­
pestre s megállapították, hogy a gyilkos férj 
magával vitte az asszony 500 koronányi 
megtakarított pénzét is.

Tűz Felsőszentivánon. Folyó hó 3-án 
d. e. 11 órakor az orkánszerü viharban egy 
ház melléképülete kigyulladt. A nagy szél 
dacára is a tüzet csakhamar eloltották, pedig 
a lángok már álcsapkodtak a túlsó sor házai 
felé. Ha azok tüzet fognak, sok család ma­
radt volna hajlék nélkül. Csak az isteni 
Gondviselésnek köszönhető, hogy nagyobb 
baj nem történt.

Betegség elől a halálba. Jankov Sebők 
újvidéki lakos neje hosszú betegsége miatt a 
padláson felakasztotta magát. Három árvát 
hagyott hátra.

Gyufa a gyermek kezében. I) u m i t-
rovity Gyula és neje györgy-pusztai la­
kásukról a szomszédos faluba mentek és 
bét eves kislányukat magára hagytak. A kis­
leány gyufával játszott és felgyújtotta a házat.
A szomszédok csak nagy küzdelemmel és 
veszedelemmel bírták a leánykát a lángokból 
kimenteni. A ház azonban teljesen leégett és 
a hazaérkező szülök már csak az üszkös fa­
lakat és gerendákat találták.

TŰZ. Bretter Dániel cservenkai asztalos- 
mester háza a napokban kigyulladt s teljesen 
leégett.

A gyilkos divat. A divat tudvalevőleg 
sok bajt es szerencsétlenséget okozott mar. 
különösen a tetszelegni vágyó nők és azok 
férjei közölt. Sok millió élet is pusztult mar 
el a divat minti, az igaz, hogy csak szegény 
madárélet, amiért bizony szintén kár volt 
Különösen a szegény kócsagok ellen intézett 
irtó harcot a (licit. Amerikában és Kínái.an 
már teljesen kipuszlilották őket. pedig néhány 
évtizeddel ezelőtt még millió számban éltek 
és örüllek a szabadságnak. A kócsagtollak 
értéké kétszer akkora, mint az aranyé, érthető 
tehát az a nagy harc, mely ellenük- folyik. 
A kócsagokra való vadászat nagyon kegyetlen 
különösen azért, mert a költés ideje alatt 
történik, úgy hogy a fiatal madárfiókák 
miután megfosztották őket szülőiktől, eben 
pusztulnak. De a többi szép tolju madarak 
nagyrészet is küllőtől már a gyilkos divat 
illetve a női hiúság.

Méhészeti kiállítás. A magyar, nemet 
és osztrák méhészek 55. vándorgyűlésüket, 
kiállítással kapcs<.latosan Budapesten HUH. 
évi augusztus hó 111 43-ik napján tartják
meg. A kiállítási tárgyak bejelentésének a 
végső határideje, hogy a katalógussal elké­
szülhessenek, folyó évi június hó 30-ikn. Az 
azon túl bejelenteti tárgyak a katalógusból 
is kimaradnak és az esetleges díjazásban sem 
részesülhetnek. Bejelentőivel és egyebekre 
vonatkozó tájékoztatást kívánatra szívesen 
küld a hozzá fordulóknak a vándorgyűlés 
irodája. (Budapest, Földmivelésügyi minisz­
térium.)

Rendkívül életrevaló, kipróbált, modern 
intézményt ajánlunk tisztelt olvasóink szives 
figyelmébe a Budapesten Vili., Főherceg 
Sándor utca 30-ik szám alatt fennálló Magyar 
Otthon penzióban. Evek óta általánosan ked­
velt. pompásan bevált, családi szálló ez, 
ahol mérsékelt napi áron, (mindössze három 
koronáért is és fokozatossal! feljebb) teljes 
ellátáshoz és lakáshoz, szépen bútorozott 
külön bejárata szobákhoz lehet jutni. Vidé­
kiek, akik rövidéi)b-hosszahh időt kívánnak 
a fővárosban tölteni, szórakozás, vagy üzleti 
ügyek intézése végett, a Magyar Olt hon 
barátságos hajlékaiban nyugalmasan beren­
dezkedhetnek.: Csoportos jelentkezőknek, uta­
zóknak, turistáknak, hivhtalimkolmak és más 
hivatásunknak még kivételeseiül kedvezmény 
jár ki. Iskolák vakáeiós, tanulmányi kirán­
dulásai számára egyenesen megbecsülhetet­
len a Magyar Otthon! Villamos világítás! 
Tükrös szekrények!
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A társadalom minden köré 

ben egyformán kedvelik. A 

magyar családok hírlapja.

3Kérjen mutatványszámot, tjj

Előfizetési Ara: egy hóra 12.10 K 
Főszerkesztő : l»r. Vájt Zoltán.

ti Szépirodalmi főmunkatárs: Eötvös Károly. 3

ti 
ti 
ti 
ti 
ti 
ti 
ti 
ti

ti
ti
ti _

Nagy elterjedettsége folytán
hirdetéseivel minden iparos 
és kereskedő az Egyetértés­
ben biztos eredményt ér el. 
Minden cikk hirdetése alkal­
mas, mert olvasóközönsége 
13 H vegyes. ISi Ül
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Kérjen hirdetési prospectust
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